

**ПРОДУКТ ЗА РАСТИТЕЛНА ЗАЩИТА**  
**Преди употреба прочетете внимателно етикета!**  
**ЗА ДА СЕ ИЗБЕГНАТ РИСКОВЕТЕ ЗА ЧОВЕШКОТО ЗДРАВЕ И ОКОЛНАТА СРЕДА ДА СЕ**  
**СПАЗВАТ ИНСТРУКЦИИТЕ ЗА УПОТРЕБА!**

# АРМЕТИЛ С

Системен фунгицид с предпазно и лечебно действие



Сигнална дума: **ОПАСНО!**

**РАЗРЕШЕН ЗА УПОТРЕБА:** в Р. България с удостоверение за разрешаване пускането на пазара и употреба на ПРЗ № 0527/12.06.2008г. на основание Заповед РД 12-5/03.01.2008г. и Заповед РД 11-43/06.01.2020г. на изпълнителния директор на Българската агенция по безопасност на храните.

**ФУНКЦИЯ:** Системен фунгицид с предпазно и лечебно действие

**АКТИВНО ВЕЩЕСТВО:** 8% металаксил + 70% меден оксихлорид

**ВИД НА ФОРМУЛАЦИЯТА :** ВП намокрим прах

**КАТЕГОРИЯ НА УПОТРЕБА:** непрофесионална

**МЕХАНИЗЪМ НА ДЕЙСТВИЕ:** металаксилът има системно действие. Приема се от листата, стъблата и корените и прониква много бързо в растенията. Медният оксихлорид има контактно действие и действа върху спорите на патогена.

**РАЗРЕШЕНА УПОТРЕБА:** АРМЕТИЛ С е разрешен за употреба при следните култури:

КУЛТУРА	БОЛЕСТ	ДОЗА г/дка	КАРАНТИНЕН СРОК	БРОЙ ТРЕТИРАНИЯ	ИНТЕРВАМ МЕЖДУ ТРЕТИРАНИЯТА
Лозя (десертни сортове)	Мана	250 г/дка	20 дни	1-3	14 дни
Лозя (винени сортове)	Мана	250 г/дка	20 дни	1-4	14 дни

**ВРЕМЕ НА ПРИЛОЖЕНИЕ:**

Първо третиране следва да се направи превантивно срещу първите прояви на болестта съгласно сигнализацията за региона. Следващите две третириания се извършват преди цъфтеж и в края на цъфтежа. В случай на нужда от четвърто третиране то да се направи 14 дни след цъфтеж. След препоръчителния максимален брой приложения следващите фунгицидни третириания да се направят с превантивни фунгициди. Интервал между последното третиране с АРМЕТИЛ С и следващия контактен фунгицид да е 10 дни.

**ПРИГОТВЯНЕ НА РАБОТНИЯ РАЗТВОР:** в отделен съд разбъркайте необходимото количество от продукта с малко вода до получаване на хомогенна смес, т.н. маточен разтвор (гъст разтвор от продукт и вода). Резервоарът на пръс-качката се напълва дополовината с вода и в него се из-сипва приготвения маточен разтвор. След това резер-воа-рът се допълва догоре с вода и се разбърква. Приготвеният раз-твор трябва

да се използва веднага и да не се оставя за ползване през следващите дни. Съдът, в който е приготвен маточния разтвор, да се изплакне три-кратно и водата се из-лее в резервоара на пръскачката.

**СМЕСИМОСТ:** по препоръка на фирмата Арметил С е сме-сим с повечето от масово използваните в земеделието пестициди с изключение на тези с алкална реакция.

**ДЕЙСТВИЕ НА ПРОДУКТА ВЪРХУ СЛЕДВАЩИТЕ В СЕИТБООБОРОТА КУЛТУРИ/ФИТОТОКСИЧНОСТ:** Ар-ме--тил С не е фитотоксичен към културите, при които е раз-ре-шен за употреба и ако се прилага според препоръките.

**СПЕЦИФИЧНИ УСЛОВИЯ, ПРИ КОИТО ПРОДУКТЪТ МОЖЕ ЛИ НЕ ТРЯБВА ДА СЕ УПОТРЕБЯВА:** Риск от сериозно увреждане на очите.

#### **ПРЕДУПРЕЖДЕНИЯ ЗА ОПАСНОСТ**

H318 Предизвиква сериозно увреждане на очите.

H411 Силно токсичен за водните организми, с дълготраен ефект.

EUN401 За да се избегнат рисковете за човешкото здраве и околната среда, спазвайте инструкциите за употреба.

#### **ПРЕПОРЪКИ ЗА БЕЗОПАСНОСТ**

P280 Използвайте предпазни ръкавици/предпазно облекло/ пред-паз-ни очи-ла/ предпазна маска за лице.

P305+P351+P338+P310 ПРИ КОНТАКТ С ОЧИТЕ: Промвайте внимателно с вода в продължение на няколко минути. Свалете контактните лещи, ако има такива и доколкото това е възможно. Продължавайте да промивате. Незабавно се обадете в ЦЕНТЪР ПО ТОКСИКОЛОГИЯ или на лекар.

P501 Съдържанието/съдът да се третираат съгласно изискванията за обезвреждане или унищожаване на опасни отпадъци.

SP1 ДА НЕ СЕ ЗАМЪРСЯВА ВОДАТА С ПРОДУКТА ИЛИ С НЕГОВАТА ОПАКОВКА. (Уредите от третирането да не се почистват в близост до водоизточници. Да се избягва замърсяване чрез канализационната система на ферми и пътища).

**ЕКОТОКСИЧНОСТ:** Силно токсичен за водни организми, може да причини дълготрайни неблагоприятни ефекти във водната среда.

#### **ПЪРВА ПОМОЩ И МЕДИЦИНСКИ СЪВЕТИ**

**Общи мерки:** преместете пострадалия от замърсения район. Свалете замърсените дрехи. Да не се оставя пострадалия сам, при никакви обстоятелства. Да се откара в болнично заведение.

**При вдишване:** незабавно преместете пострадалия от замърсения район на чист въздух. Потърсете лекарска помощ.

**При контакт с очите:** веднага да се изплакнат с голямо количество вода или специален разтвор за очи в продължение на 20 минути. Незабавно да се потърси лекарска помощ.

**При контакт с кожата:** веднага да се съблече замърсеното облекло, замърсената кожа да се измие обилно с вода и сапун. При поява на някакви признаци върху кожата, да се потърси веднага лекарска помощ.

**При поглъщане:** не предизвиквайте повръщане. Потърсете ле-карс-ка помощ веднага. Решението дали да се предизвика повръ-ща-не или не трябва да вземе лекуващия лекар. В никакъв случай да не се дават течности и да не се предизвиква повръщане, ако постра-да-лия е в безсъзнание или има гърчове.

**ПОЛЕЗНИ ЗА ЛЕКАРЯ УКАЗАНИЯ:** няма специфичен антидот. Ле-чението е симптоматично. При нужда да се консултира с Цен-тъ-ра по остри отравяния – София, телефони 02/91-54-346 и 02/91-54-426

**МЕРКИ ПРИ ИНЦИДЕНТНО РАЗЛИВАНЕ/РАЗСИПВАНЕ:** да се предотврати попадане на продукта във водоизточници, водни басейни, подпочвени води.

Поръсете продукта със стърготини, пясък или суха почва, изметете внимателно и съберете в отделен, сух, обозначен затварящ се контейнер за по-късно унищожаване в определени целта места и в съответствие с местните изисквания за обезвреждане на опасни отпадъци. Да не се почиства замърсения район с вода.

**МЕРКИ В СЛУЧАЙ НА ПОЖАР:** продуктът не се класифицира като запалим. Само опаковката може да се запали. В случай на пожар подходящи средства за гасене са: сух химикал, пяна, въглероден диоксид. Ако е използвана вода при гасенето на пожара, тя трябва да се събере отделно, за да се избегне попадането в канализацията или във водни басейни. Да се носят предпазни дрехи и противопопрахова маска с филтър за химикали. Противопожарни средства да не по-падат във водоизточници и отточни води. Пожарникарите, гася-щи пожара, да носят апарат за дишане и защитно облекло.

**ПРЕДПАЗНИ МЕРКИ ПРИ РАБОТА С ПРЕПАРАТА:** да не се пие, пуши и яде; Да се носи защитно работно облекло, гумени ръкавици, маска за лицето, защитни очила и ботуши с чорапи; Да не се до-пус-ка контакт с кожата и очите; Работници без защитно оборудване и особено деца да не се допускат до местата на приготвяне на работ-ния разтвор и пръскане.

**УСЛОВИЯ НА СЪХРАНЕНИЕ:** съхранявайте продукта в оригинални, етикетирани, добре затворени опаковки, в сухи и добре вентилирани помещения отделно от храни, напитки и фуражи. Да се пази от достъп на деца, животни и странични хора.

**УНИЩОЖАВАНЕ НА ПРАЗНИТЕ ОПАКОВКИ:** унищожаването на празната опаковка, след нейната употреба, да се извърши на безопасно и одобрено за целта място.

**ТРАНСПОРТИРАНЕ:** съгласно изискванията за превоз на опасни химически вещества и смеси.

**СРОК НА ГОДНОСТ:** 3 години

**ДАТА НА ПРОИЗВОДСТВО:** (виж опаковката)

**ПАРТИДА №:** (виж опаковката)

**ПРОИЗВОДИТЕЛ:**

Индустриас Кемикас дел Валес  
Av. Rafael Casanova, 81  
08100 Mollet del Valles (Barcelona)  
SPAIN  
тел: +34935796677  
факс: +34935791722

**ВНОСИТЕЛ:**

АГРОТЕКСИМ ЕООД  
бул. Шипченски проход 79, 1574 София  
тел. 02/870 00 33; 02/ 971 37 40  
тел./факс 02 / 870 73 68